

# 整列高铁快运动车组列车试点开行

新华社北京7月12日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,12日,随着DJ882次4时32分从昆明洛羊镇站、DJ881次4时40分从成都双流西站双向始发对开,铁路部门利用整列动车组开展高铁快运批量运输试点工作正式

实施。此后,整列高铁快运动车组列车每日按2列对开安排。

国铁集团有关部门负责人介绍,此次试点开行的高铁快运动车组列车由CRH2A型动车组改造而成,最高运行时速250公里,最大装载重量可达55吨

以上。列车由国铁集团所属的中铁快运股份有限公司面向市场开展经营,主要服务于生鲜食品、商务急件、生物医药、电子产品等时效性要求比较高的高附加值货物。

该负责人表示,高铁快运动车组列

车具有高时效、大运能、全天候、绿色环保等优势,试点开行后,铁路部门将及时总结经验,广泛听取各方意见建议,不断优化组织,提升品质,为下一步高铁快运动车组列车扩大运营积累经验。

## 共同努力 关爱成长

司法部、国家网信办专题研究审议

### 加快推动制定《未成年人网络保护条例》

新华社北京7月11日电 记者11日从司法部获悉,司法部、国家网信办近日专题研究审议《未成年人网络保护条例(草案)》,加快推动条例立法进程。

近年来,我国未成年网民规模不断增长。互联网在拓展未成年人学习、生活空间的同时,也带来网上违法信息和不良信息泛滥、未成年人个人信息被滥采滥用、未成年人沉迷网络等问题,亟待通过完善立法进一步强化国家、社会、学校、家庭等主体未成年人网络保护责任,规范网络信息内容管理,保护未成年人个人信息。

据悉,《未成年人网络保护条例(草案)》聚焦未成年人网络保

护工作面临的突出问题,总结近年来未成年人网络保护工作的实践经验,将成熟做法上升为法规制度,健全网络综合治理体系。草案在加强未成年人网络素养促进、网络信息内容规范、未成年人个人信息网络保护、未成年人网络沉迷防治等方面作出规定,还对有关违法行为规定了相应法律责任。

近年来,按照党中央和国务院部署要求,各有关部门积极开展未成年人网络保护工作,出台一系列政策文件,并在未成年人保护法的修订中创设“网络保护”专章。在《未成年人网络保护条例(草案)》的起草和审查过程中,

司法部、国家网信办多次向社会公开征求意见,广泛征求中央有关单位、部分地方政府和有关企业、行业协会及专家意见,经过反复研究论证,对草案进行多次修改完善,努力从立法层面保障未成年人合法权益,营造风清气正的网络空间。

司法部有关负责人表示,制定《未成年人网络保护条例》已列入2023年度国务院立法工作计划。加快推动出台该条例是推进网络空间法治建设的重要举措,对于健全未成年人网络保护制度体系,构筑未成年人网络安全屏障,切实保护未成年人身心健康,保障未成年人合法权益具有重要意义。

我国托育机构

已超7.5万家

提供托位360多万个

新华社北京7月11日电 国家卫生健康委人口监测与家庭发展司副司长杨金瑞11日在京表示,目前,中国提供托育服务的机构已达7.5万多家,提供的托位数达360多万个,婴幼儿入托率达到6%。

在联合国人口基金驻华代表处、中国人口与发展研究中心、中国人口学会11日联合举办的庆祝2023年世界人口日中国研讨会上,杨金瑞介绍,中国始终高度重视男女平等和妇女事业发展,提高妇幼健康服务水平。为减轻妇女照料孩子的负担,中国加快3岁以下婴幼儿照护服务体系建设,努力补齐婴幼儿无人照料的短板。

2023年7月11日是第34个世界人口日,联合国人口基金将主题确定为“释放性别平等的力量:提高妇女和女孩的声音,释放我们世界的无限可能性”,国家卫生健康委将中国主题确定为“促进性别平等,呵护妇幼健康”。

联合国人口基金驻华副代表欧雯娜说,妇女和女童约占全球人口总量的一半,她们的创造力、聪明才智、资源和力量在应对威胁人类未来的人口挑战和其他挑战中至关重要。

与会专家分享了中国在促进性别平等和妇女发展领域的主要发现。不少专家认为,适应人口发展新常态,需要进一步促进性别平等,解决女性在工作与生活中面临的冲突,男女应共担包括育儿责任在内的家庭责任。

省教育厅印发《通知》

### 严禁以托管名义变相补课

为确保全省中小学师生度过一个健康安全、充实快乐和有意义的假期,7月11日,省教育厅印发《关于做好2023年中小学暑假有关工作的通知》,要求各地各校丰富中小学生学习生活,严禁以托管名义变相补课。

《通知》明确,各地各校要严格落实国家和我省“双减”工作要求,加强学科组、年级组暑假作业统筹,合理调控假期作业结构,严控

书面作业总量,严禁集中补课或变相补课。要创新作业类型方式,提高作业设计质量,提倡布置适合孩子自主完成的活动性、实践性、探究性暑期作业,教育引导主动、自觉、认真完成作业。要充分利用社会资源和公共设施,在暑期面向中小学生学习丰富多样的社会实践活动,拓展兴趣爱好。

《通知》还提出,各地教育行政部门要会同有关部门明确任务分

工,加强对重点公共场所的管理,为中小学生学习提供安全有序的活动空间。在确保安全的前提下,鼓励有条件的地方和学校为有特殊需要的学生提供假期托管服务。同时,要将学生假期活动与规律学习区分开来,严禁以托管名义组织集体补课、讲授新课或变相提前开学,不得将假期托管变成复习班、补习班。

据《郑州日报》

## 我省高考录取通知书开始投递

7月11日9时54分,一辆绿色邮车缓缓驶出河南农业大学,不一会儿,该辆邮车顺利抵达郑州南阳路273号院,为郑州四中毕业生李宇昂送去我省第一封高考录取通知书。

随着我省首封高考录取通知书的顺利送达,标志着今年河南高考录取通知书的收寄、投递工作正式拉开序幕。从7月11日开始,河南的考生将陆续收到2023年来自全国各大院校各批次的录取通知书。

记者了解到,高考录取通知书作为新生入学的重要凭证,属于特安邮件,均由中国邮政负责寄递。据悉,作为高考大省,2023年,河南邮政将收寄我省高等院校的录取通知书约110万封,投递全国各省发往河南的高考录取通知书约90万封。高考录取通知书

寄递自7月11日起拉开序幕,预计9月下旬基本结束,投递高峰将集中在7月20日~8月20日。

为确保高考录取通知书快速、安全、准确寄达,河南省邮政分公司开辟绿色通道,对高考录取通知书邮件全程实施单独、优先处理。同时,高考录取通知书邮件使用特制专用封套、专用袋牌等特殊标记进行封装,不与别的邮件混合处理,执行专人、专区、专车和单封、单交等处理方式。在运递过程中,还要特别加强防汛、防潮等安全处理,确保用最快速度、最安全的措施、最精准的服务实现高考录取通知书“零误投、零丢失”。

邮政工作人员提醒广大考生:高考录取通知书投递期间,请考生一定

要保持联系方式畅通,便于投递员第一时间上门投递。同时还要提前准备好准考证和身份证等重要证件,便于投递员核验。如果考生本人确实无法签收,需指定其他人员代签的话,除了要核对考生身份证、准考证等证件外,还必须核验代收人的身份证等证件信息,所以代收人也要提前准备好证件,以确保录取通知书准确无误地交到考生本人或其指定人的手里。

录取通知书寄出后,考生可通过“EMS中国邮政速递物流”微信公众号,查询录取通知书派送状态;也可以通过国家政务服务平台、国务院平台,输入高考准考证号、考生号、手机号、邮件号等查询。

据《郑州日报》

汽油、柴油价格上调

新华社北京7月12日电 国家发展改革委12日发布消息称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年7月12日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高155元、150元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价小幅上涨。国家发展改革委价格监测中心预计,短期来看国际油价将以区间震荡运行为主。